

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 1º
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.320

Sábado 23 de Mayo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El ministerio de Agricultura expone sus realizaciones en LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

Gráficamente detalla su amplia labor en los distintos aspectos agrícolas

Madrid, 23.—En la Feria Internacional del Campo que se inaugura hoy en la Casa de Campo, existe un pabellón del Ministerio de Agricultura, y otros de las diferentes Direcciones generales y servicios del departamento, en los que, gráficamente, se muestran las realizaciones del Ministerio. El conjunto de la Feria es singularmente atrayente: Tiene por fondo todo el pueblo español, en el que, cada casa y cada cosa responde a un estilo distinto y correspondiente a la variedad regional típica en que es tan pródiga España. Y en cada casa, el producto agrícola o ganadero que la caracteriza. Y como síntesis plástica de la belleza y la variedad española, la exposición del traje español, en el decorativo y moderno Palacio de Cristal que la encierra.

De lo que se muestra en el pabellón del ministerio de Agricultura por medio de gráficos, aparecen las recientes realizaciones del departamento, que son las siguientes:

En colonización: Establecimiento de nuevos regadíos, labor de honda repercusión en el mejoramiento del nivel de vida de los empresarios y de los obreros agrícolas; se han asentado en regadío, sobre 34.000 hectáreas, a nuevos propietarios antes modestos cultivadores; se han creado 43 pueblos nuevos; se ha intensificado la labor de colonización

que se efectúa actualmente sobre 475.000 hectáreas más, y se han puesto en riego, gracias al auxilio estatal, terrenos de propiedad particular por 152.000 hectáreas.

PLANTAS INDUSTRIALES

Se ha logrado el aumento del cultivo de plantas industriales: En algodón pasa del 100 por 100: en la campaña 1951-52 se obtuvieron 34.194 balas; en la de 1952-53, 73.000 balas de fibra de 220 Kgs. cada una de algodón bruto, del orden de 52.000.000 de kilos. En la campaña 1951-52 se sembraron 44.400 hectáreas; en la de 1952-53, 67.500 hectáreas.

Remolacha azucarera: En la campaña de 1950-51 se sembraron 31.872 hectáreas y 1.175 de secano; en la de 1951-52, 48.721 hectáreas de regadío y 2.214 de secano; en la actual campaña las cifras parciales recibidas hasta el mes de Abril acusan también un progresivo aumento. Las producciones han correspondido, naturalmente, a las extensiones sembradas.

Tabaco: Terminada ya la campaña actual, ésta ha producido algo más de 28 millones de kilogramos, con un valor total de 322 millones de pesetas pagadas a los agricultores. La batalla de la cantidad ha sido ganada y teóricamente se produce ya la cantidad necesaria para el consumo nacional.

REPOBLACION FORESTAL

La repoblación forestal también ha merecido gran atención del ministerio. En 1952 se repoblaron 63.518 hectáreas, dejándose para su plantación otras 23.000.

Esta repoblación supone el 100 por 100 sobre las de 1950-51. En lo que va de 1953 se supone la labor en un 60 por 100.

DIVULGACION AGRICOLA

La enseñanza y la divulgación de los conocimientos agrícolas ha sido también una de las preocupaciones fundamentales del ministerio: Bajo su dirección, en el año 1952, se han desarrollado 551 cursos de divulgación, cuya duración ha oscilado de los diez a los treinta días, en todo el territorio nacional y han recibido enseñanzas 26.998 campesinos. La labor de divulgación del ministerio se extiende también a publicaciones especializadas, las ya famosas hojas divulgadoras y el boletín.

EQUIPOS MECANICOS

También distribuyó el ministerio 150 equipos mecánicos de laboreo para cultivo y recolección, entre cultivadores trigueros, compuestos de tres a cinco tractores, una trilladora, monosurco reversible, un pentadiseo, un arado de desfonde, un cultivador, un arado de grada de siete discos y grada de 28 discos, un remolcador de una y media Tm. y otro de tres cuartos de Tm. y tres trilladoras.

CREDITO AGRICOLA

El Crédito Agrícola, en los cuatro años últimos, ha entregado a doscientos sesenta mil labradores préstamos para mejoras agrícolas por valor de 1.141.000.000 de pesetas.

Por la reciente ley de explotaciones ejemplares, éstas explotaciones gozan de la exención de expropiación por causa de interés social y, por otra parte, de premios, préstamos, auxilios y subvenciones de distinta índole. Por la ley de concentración parcelaria se persigue mejorar la producción agrícola de una determinada zona o comarca, sustituyendo una fragmentación antieconómica de la propiedad rústica por una redistribución que permita la racional explotación del suelo.—Cifra.

VIAJE INAUGURAL del TRANSBORDADOR "Victoria"

Hará el servicio Palma-Barcelona-Valencia

Palma de Mallorca, 23.—En viaje inaugural es esperado esta noche en el puerto el transbordador «Victoria», de la Empresa Nacional Eleano que, desde el lunes, y durante toda la temporada veraniega, prestará servicio entre los puertos de Palma, Barcelona y Valencia, con objeto de poder atender al creciente número de turistas que llegan a Mallorca.

«Victoria» cuatro mil doscientas cincuenta toneladas y tiene capacidad para más de un millar de pasajeros en sus veintidós camarotes de primera, dieciséis de segunda y otros tantos de tercera. El próximo lunes, también por la noche, saldrá para Barcelona. Esta línea, a la que se ha ido destinado, la cubrirá dos veces por semana.—Cifra.

EL «GALATEA» EN OPORTO

Lisboa, 23 (4 t.).—Llegó esta mañana al puerto de Leixoes (Oporto) el buque escuela español «Galatea», para marinería. El comandante del buque, que permanecerá en Oporto hasta el próximo día 28, y proseguirá después viaje a Vigo, cumplimentó a las autoridades locales. El ministerio de Asuntos Exteriores español dispuso la salida para Oporto, en comisión de servicio, del cónsul adjunto de España en Lisboa, don Alfonso de la Serna, a quien aún no tomó posesión en aquella capital el nuevo cónsul general español. El señor de la Serna, a quien acompañaba el agregado naval de la Embajada, capitán de navío don Joaquín Cervera, hará mañana la visita oficial al barco. A bordo será oficiada la santa misa. Se preparan varios festejos en honor de los marinos españoles.—Efe.

Rusia proyecta la invasión de Europa en 1954

Teme su destrucción y quiere anticiparse al ataque

Declaraciones de un ex coronel del ejército checoslovaco

Washington, 23 (4 t.).—«Jan Bukar», ex coronel del Ejército checoslovaco ha declarado ante el Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, que Rusia proyecta una guerra a fondo, para apoderarse de Europa el año próximo, que espera que el continente americano se convierta en un campo de batalla. En este testimonio secreto, que hoy ha sido facilitado, se dice que «la ofensiva soviética de paz, que se está propagando, tiende a engañar al mundo libre occidental».

Según el testigo, los rusos consideran que Alaska sigue perteneciendo a ellos. Hablan los soviéticos, según «Bukar», de que se prepara un ataque para destruir la Unión Soviética en 1954, con ayuda de todos los aliados occidentales, incluyendo los Estados Unidos, y por lo tanto, creen ellos que deben apoderarse de los Dardanelos y el Bósforo, antes de 1955.

«Cerramos el Mediterráneo—se dice en una clase militar soviética—y así impediremos a los angloamericanos tener un paso por Suez hacia el Indico. No esperaremos a que ellos ataquen sino que tomaremos Europa occidental antes de 1955.»

«Bukar», nombre supuesto para evitar ser reconocido, es católico, y está casado.—Efe.



La equitación es un bello y noble deporte. La destreza del jinete y la habilidad del caballo han de complementarse para conseguir el triunfo. Aquí una amazona adiestra al noble bruto que más tarde habrá de competir en carreras o saltos, con los caballos de las mejores cuadras del país.

EGIPTO, próxima república

Naguib será su Presidente

Ello pondría fin a una monarquía de cinco mil años

El Cairo, 23 (4 t.).—La Comisión constitucional ha votado por unanimidad una propuesta para que sea proclamada la República egipcia, que pondrá fin a una monarquía que tiene de existencia cinco mil años. La única cuestión que queda por dilucidar es el momento de la proclamación, aunque se cree será el de la promulgación de la nueva Constitución. Nada relacionado con la nueva Constitución ha sido redactado hasta ahora, con excepción del cambio de monarquía en República, y que ha de servir de base para el régimen constitucional futuro.

solamente una figura representativa, y la nación es gobernada por el primer ministro, responsable directamente ante el Parlamento. El periódico no cita la fecha para la proclamación del sistema republicano interino, pero dice que la idea hace del deseo de estabilizar la situación interior del país.—Efe.

SE ESPERA UN REGIMEN PRESIDENCIALISTA

El Cairo, 23 (4 t.).—El semanario «Akhbar El Yom», afirma citando círculos autorizados, que se espera sea proclamada la República en Egipto, con Naguib, como presidente, estableciéndose un régimen similar al que existe en los Estados Unidos, en el que el presidente dirige

activamente la política del Gobierno. Este sistema sería temporal y no afectaría a la decisión del Comité constitucional en favor de una República parlamentaria, donde el presidente es

Nueva ambulancia de la CRUZ ROJA



La Asamblea provincial de la Cruz Roja, ciertamente benévola en Segovia en la lucha contra el dolor, y que se esfuerza en lograr para sus servicios la mayor modernidad y eficacia, ha conseguido esta nueva ambulancia para el traslado de heridos, enfermos y accidentados, servicios a los que atiende esta magnífica institución, por cuya humanitaria y desinteresada labor cuenta con el aplauso y la simpatía de todo el pueblo.

Las sociedades francesas estudiarán la aplicación del reglamento de toros español

Carcassone (Francia), 23 (4 t.).—Las sociedades taurinas francesas estudiarán durante su XXXVIII Congreso anual, que se celebrará del 29 de Mayo al 1 de Junio, la aplicación de los reglamentos de toros españoles. El Congreso considerará las formas de aplicar las decisiones españolas destinadas a impedir la salida al ruedo de toros que no reúnan condiciones de pelea. También revisará los reglamentos de las corridas internacionales. La cuestión de la edad y peso de las reses, y el sistema portugués de terminar las corridas, sin muerte para el animal.—Efe.

SE CREA EL PATRONATO DEL VII CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Madrid, 23.—Se constituye un Patronato, por decreto del ministerio de Educación Nacional que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», que tendrá por misión organizar los diversos actos conmemorativos del VII centenario de la Universidad de Salamanca. Se compondrá de una Junta de honor, una Comisión ejecutiva y una Comisión permanente.

La Junta de honor, bajo la presidencia del Jefe del Estado, estará integrada por los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores y Justicia y por el cardenal primado, presidente del Consejo de señores obispos de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca. La Comisión ejecutiva será presidida por el ministro de Educación Nacional y, como vicepresidente, el director general de Enseñanza Universitaria; y la permanente, por el director general de Enseñanza Universitaria, el director del Instituto de Cultura Hispánica y el rector de la Universidad de Salamanca.—Cifra.

Una fecha: 4 de Junio. Una obra: «Ayuda Juvenil». Una realidad: Albergues, Preventivos, Ayuda Sanitaria, Becas de Estado, orientación en el trabajo. Colabora en esta labor de la Sección Femenina prestando su aportación económica en la Cuestación de Juventudes

SE GARANTIZA LA SEGURIDAD DE TODOS LOS EXTRANJEROS

El Cairo, 23 (4 t.).—El coronel Gamal Abbel Nassar, uno de los miembros del grupo militar que apoya al general Naguib, ha manifestado que Egipto garantiza la seguridad de todos los extranjeros dentro de sus fronteras, y que la evacuación de mujeres y niños británicos que está realizándose en la actualidad, fue sugerida por la Embajada británica como medida de precaución.—Efe.

MEMORANDUM SOBRE DERECHOS Y DEBERES DE LOS CIUDADANOS

El Cairo, 23 (4 t.).—Después de que el Comité constitucional ha aprobado por unanimidad la proposición para establecer una República en el país egipcio, el ex primer ministro Aí Maher, presidente del citado Comité, ha sometido al mismo un memorándum sobre los derechos y deberes de los ciudadanos, bajo la nueva Constitución. La ley fundamental garantizará empleo, educación y las necesidades de la vida, tales como alimentación adecuada, vestido y tratamiento médico y sanitario, para todos. Maher instó a todos los componentes de la citada Comisión para que la nueva Constitución incluya estas provisiones.—Efe.

EN CASO DE GUERRA EN EGIPTO. LOS TECNICOS MILITARES ALEMANES NO PARTICIPARAN EN ELLA

Bonn, 23 (4 t.).—Técnicos militares alemanes en Egipto no participarán en la lucha angloegipcia sobre la zona del Canal, si estallara una guerra abierta, ha declarado un portavoz del Gobierno de la Alemania occidental. Dice que el Gobierno de Bonn no puede hacer gestión alguna cerca de los alemanes que trabajan en Egipto midiendoles que se abstengan de luchar, pero no hay razón—añadió—para temer que dichos alemanes participen si estalla la lucha allí. Se ha sabido privadamente que estos alemanes se atendrán a sus contratos, en los que figuran como instructores no combatientes.—Efe.

2.400 soldados intervendrán en las pruebas del primer cañón atómico, el lunes en Nevada

Las Vegas (Nevada), 23 (4 t.).—El departamento de Defensa ha revelado que la prueba atómica consistente en disparar un cañón que lanza un proyectil atómico, la primera de esta clase que se realiza en el mundo y que se efectuará el lunes, será presenciada por 575 oficiales de Estado Mayor, entre ellos muchos generales de alta categoría y 2.400 soldados, que se situarán en los refugios a cuatro mil quinientas yardas de la zona señalada como objetivo. El gigantesco cañón, que ha sido traído desde Fort Sill, se colocará a siete millas de distancia del lugar en que se ha de producir la explosión. Se espera que el proyectil estalle a una altura de 500 pies. También llegarán más de un centenar de miembros del Senado y de la Cámara de Representantes. Se hacen conjeturas acerca de que el Presidente Eisenhower pueda ser uno de los espectadores, pero tanto la Comisión de Energía Atómica como el departamento de Defensa no tienen noticias de tal visita.—Efe.

Las conversaciones de PAN MUN JOM próximas a su fin

Varias cuestiones importantes

Washington, 23 (4 t.).—Las largas negociaciones sobre el armisticio de Corea están próximas a su fin, fracasen o no, en opinión de varios senadores, que han conferenciado con el secretario del departamento de Estado, en funciones, Bedell Smith. El lunes próximo será sometida en Pan Mun Jom a los comunistas, la propuesta, para que la acepten o la rechacen. Una cuestión importante que queda por ver, en opinión de los aludidos senadores, es el curso de las hostilidades, en el caso de que se rompan finalmente las negociaciones, después de casi dos años de duración.

Un problema enojoso con el que tendrán que enfrentarse los negociadores se refiere a las nuevas garantías que puedan solicitar los Estados Unidos contra la repatriación forzosa de los prisioneros de guerra comunistas. Se dice que los esfuerzos para obtener nuevas garantías tropezarán indudablemente con las acusaciones de Gran Bretaña y otros aliados de que los Estados Unidos han adoptado una actitud de ociosa disputa.

CRONICA DE LA CIUDAD

Ya nos hemos ocupado de cómo va en aumento la corriente turística en nuestra ciudad y es de esperar que aun se incremente en lo sucesivo dada la época por que atravesamos, que invita a las excursiones y a los desplazamientos. Desde que comenzó esta llegada de turistas a Segovia casi diaria, pero sobre todo los domingos, pensamos dedicar una crónica a nuestros visitantes, o mejor dicho, de lo que algunas veces pasa alrededor de los que vienen a la ciudad.

Segovia está abierta de una manera clara a la ruta del turismo. Su proximidad a la capital de España, de donde parten las caravanas de turistas, tanto nacionales como extranjeros, sus incomparables monumentos y sus rincones típicos y sus bellos alrededores, la hacen ciudad predilecta para los que gustan del recreo del espíritu. Por ello es preciso que Segovia esté alerta para que sea grata entre nosotros la estancia de nuestros visitantes. Esto se logra naturalmente, ya que los segovianos saben dar siempre buena muestra de su hospitalidad y nobleza.

Pero es necesario tener en cuenta un aspecto de la cuestión para que los turistas, sobre todo los extranjeros, no se lleven de nuestra ciudad una versión inexacta. Nos referimos a los "pedigüños", mayores y pequeños, que asedian a nuestros visitantes en demanda de una limosna. Téngase en cuenta que, al menos oficialmente, en Segovia está prohibida la mendicidad y cuando sí del que se solicita la dádiva es de casa aún se puede ser tolerante, pero cuando se trata de extranjeros es indispensable cortar de raíz los tristes cuadros que algunas veces se producen al socaire de la impertinencia de algunos mendigos.

Y por añadidura la entrega de estas limosnas por los extranjeros suele tener algunas derivaciones desagradables. Sabemos de varios casos y últimamente hemos sido testigos presenciales de uno. Hace unos días un grupo de turistas extranjeros se vio rodeado de tres o cuatro gitanos desaharrados solicitando una limosna que les fue entregada. Inmediatamente una señora del grupo formó a los gitanos e intentó obtener una fotografía de ellos teniendo por fondo la Catedral. Un ciudadano consciente, desahuciado el grupo de gitanos, impidió que en la cámara quedase reflejado un falso tipismo cuya finalidad era desconocida. No sabemos si la imaginación de la fotógrafa la llevaría a poner al pie del cliché malogrado el de "así se vive en Segovia".

Debe, pues, evitarse cualquier desafío contra la versión exacta de la ciudad y para ello lo más seguro es vigilar las rutas de turismo alejando de ellas a los "pedigüños". Con ello se evita, además, que sean molestados y que se lleven un recuerdo ingrato de su visita a Segovia.



Información Local

Certamen literario organizado por el Frente de Juventudes con motivo de las fiestas de San Fernando

Premios otorgados por el jurado

Reunido el Jurado calificador de los trabajos presentados al certamen literario organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con motivo de las fiestas de San Fernando, y bajo la presidencia del delegado provincial, acordó, una vez leídos todos los trabajos presentados, emitir el siguiente fallo:

- 1.º Conceder el primer premio tulo es «Los senderos de virtud y gloria» (San Fernando, ejemplo de la juventud española), al trabajo cuyo título es «San Fernando», presentado con el lema «Speculum iustitiae». Abierta la plica correspondiente, resultó ser su autor don Ricardo Borregón Sebastián, con domicilio en Cervantes, 18, Segovia.
- 2.º Conceder un acesit al trabajo titulado «San Fernando ejemplo de la juventud española», presentado bajo el lema de «Isbilía A.», y que resultó ser, después de abierta la plica, de don Marcelino del Real Ruiz, maestro nacional de Zarzuela del Pinar.
- 3.º Se declaran desiertos los dos premios del tema «Segovia en el alzamiento nacional: sus gestas y sus héroes».
- 4.º Por no ajustarse a las bases del certamen en su apartado 2.º, ha sido excluido del certamen el trabajo presentado bajo el lema «Cuando el Caudillo llamó, Segovia, noble y leal como siempre, respondió», original de don Luis Ayuso del Pozo, de Abades. Sin embargo, por su profundo contenido histórico y político y su rico sabor popular, se le concede una mención honorífica.

DE SOCIEDAD

Próximo enlace matrimonial

El día 5 del próximo mes de Junio, a las siete de la tarde, se celebrará en la Real y Pontificia del Buen Suceso, de Madrid, el enlace matrimonial de don Francisco Carretero Herranz, con la bella señorita María Luisa Sánchez y Piñeyro, hija de los marqueses de Bonauro.

Reciban, por adelantado, los futuros esposos nuestra más cordial felicitación.

El misionero padre Fogued, prefecto apostólico de Tunki, en Segovia

Procedente de Madrid ha llegado esta tarde a Segovia el reverendísimo padre José Fogued, misionero del Corazón de María, prefecto apostólico de Tunki (China), quien hace 20 años fundó la floreciente misión que en dicho lugar tenían los misioneros del Corazón de María. Esta Prefectura Apostólica contaba ya con nueve colegios, cinco dispensarios y un orfanatorio, con 23 misioneros y 19 misioneras.

El reverendo padre Fogued ha sido expulsado recientemente de China, después de haber sufrido por parte de los comunistas una dura persecución durante cuatro años.

El embajador de Inglaterra en Madrid visita nuestra ciudad

En el día de ayer ha visitado nuestra ciudad, en viaje particular, el embajador de Inglaterra en Madrid, sir John Balfour, al que acompañaban otras personalidades del Cuerpo diplomático de su país, acreditado en la capital española.

Después de recorrer la ciudad almorzó en el típico Mesón de Cándido firmando en su libro de Oro y haciendo elogios de las sabrosísimas y deliciosas truchas segovianas, que en sus tiempos también saboreó el príncipe Carlos de Gran Bretaña.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Exámenes de ingreso y de alumnos de Enseñanza no oficial no colegiada (libres) en la convocatoria de Junio y matrícula de dispensa de escolaridad

De ingreso: El día 1 de Junio, a las 10,30 de la mañana.

Alumnos de 7.º curso y de 7.º con asignaturas pendientes de 6.º, el día 2, a las nueve de la mañana, práctico de Lengua Latina y, seguidamente, orales.

Curso primero: El día 2, a las once de la mañana; Hogar; a las tres y media de la tarde, Dibujo; a las cinco, práctico de Lengua Española, y a las seis, orales que continuarán al día siguiente.

Los exámenes de los restantes cursos se anunciarán con la antelación posible.

Todos los alumnos deberán venir provistos de estilográfica o pluma y tintero para los ejercicios de ingreso



Campamento «Alto de los Leones de Castilla»

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y encuadrados en las Secciones de Enseñanza y Trabajo, que ha quedado abierta la inscripción para asistir al Campamento «Alto de los Leones de Castilla» que, como todos los años, se instala en San Rafael.

Constará de tres turnos de veinte días cada uno, dando comienzo el primero el día 6 de Julio para terminar el día 24 del mismo mes, el segundo el 27 de Julio al 14 de Agosto y el tercero del día 18 de Agosto al 6 de Septiembre.

En el Servicio de Campamentos de la Delegación provincial del Frente de Juventudes están a disposición de todos los camaradas las normas de asistencia que para este año se han dictado.

De interés para los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco

La Delegación Nacional de Sindicatos ha convocado, seiscientos veintisiete becas para estudios universitarios, eclesiásticos, peritaje y formación profesional.

Los camaradas de las Falanges Juveniles a quienes les interesen algunas de estas becas y deseen solicitarlas, pueden dirigirse a la Delegación provincial del Frente de Juventudes donde se les informará ampliamente.

Programa del plazo de entrega de los trabajos para el VII Concurso de Formación Profesional

Por inconvenientes en la adquisición de material por parte de algunas empresas, se proroga el plazo de entrega de los trabajos del VII Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, hasta el día 2 del próximo mes de Junio.

y práctico, así como de papel y útiles de Dibujo y Escuela de Hogar.

Solamente podrán ser admitidos a examen en otras fechas aquellos alumnos que al ser llamados en los presentes exámenes justifiquen documentalmente la causa de fuerza mayor que les impidan acudir los días que ahora se señalan.

Matrícula de dispensa de escolaridad

Puede verificarse en este Centro los días hábiles del 1 al 10, ambos inclusive del mes de Junio, en horas de oficina.

Oportunamente se señalarán las fechas de estos exámenes.

EXCURSION A TOLEDO, CON MOTIVO DEL CORPUS

Obra Sindical Educación y Descanso.—El día 4 del próximo mes de Junio, con motivo de la festividad del Corpus, esta Jefatura provincial, como en años anteriores, organiza una excursión en autocar a Toledo.

Como quiera que el número de plazas es limitado, rogamos a los productores a quienes interese se pasen por esta Obra Sindical de Educación y Descanso a la brevedad posible.

Excursiones internacionales

Asimismo se han organizado diferentes excursiones a París, Costa Azul, Inglaterra, Portugal, Alemania, Suiza, Austria, Suecia y además otras igualmente interesantes.

Estas excursiones se realizan en diferentes fechas y con distintos itinerarios.

Las fechas, precios de las mismas y toda clase de detalles están a disposición de los interesados en las oficinas de Educación y Descanso (Casa de los Picos).

NOTA ACLARATORIA SOBRE EL CONCURSO CATEQUISTICO DE «AJUXILIO SOCIAL»

La Delegación provincial de esta Obra nos notifica, rectificando la información que nos había remitido, para su publicación, sobre el mencionado Concurso, en el sentido de que, debido a la festividad de San Fernando, no se celebrará dicho concurso el día 30 del actual, adelantándose la celebración del mismo al día 29 de los corrientes.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Agustín Edmundo, Ferri Carbonell, hijo de Agustín y Dolores; Francisco Alonso Plaza, hijo de Francisco y Juana, y María Mercedes Cardiel Paez, hija de Juan y Cecilia.

SEMILLA EVANGELICA

DOMINGO DE PENTECOSTES

La venida del Espíritu Santo

EPÍSTOLA DE LA MISA. («Hechos de los Apóstoles», II, 1-11).—«Cuando llegó el día de Pentecostés, estando los discípulos de Jesús reunidos en un lugar, se produjo de repente un ruido como de viento impetuoso que invadió toda la casa en que moraban. Y aparecieron por separado unas como lenguas de fuego que se posaron sobre cada uno de ellos, quedando todos llenos del Espíritu Santo. Y sabiendo de la casa comenzaron a predicar en idiomas extranjeros, según el Espíritu les inspiraba. Residían entonces en Jerusalén muchos judíos y prosélitos, varones piadosos, de varias naciones, y habiéndose corrido la voz, se juntó en los alrededores de la casa una gran muchedumbre que se quedó confusa al oír hablar a cada uno de los discípulos en diversas lenguas. Estupefactos de admiración, muchos decían: ¿No son galileos estos que hablan? Pues ¿cómo les oímos proclamar en nuestros propios idiomas las grandezas de Dios?...

COMENTARIO.

—Hoy, en vez de Epístola propiamente dicha, nos proponemos la Iglesia un fragmento de los «Hechos de los Apóstoles», en que San Lucas describe el hecho de la venida del Espíritu Santo sobre los Apóstoles y el estupor que produjo en la población cosmopolita de Jerusalén. Ocurrió en el día de Pentecostés, conmemorativo de la Legislación del Sinaí y del natalicio de la Iglesia mosaica, quinquagésimo después de la Pascua. Dios con secreto designio quiso que fuese precisamente en esa fiesta hebrea, cincuenta días después de la Recurrección, la primera manifestación pública de la Iglesia fundada por Jesucristo.

En la mañana de la Pentecostés judía, los Apóstoles y primeros discípulos de Jesús recibieron, sensibilizado en el viento impetuoso y en las lenguas de fuego, al Espíritu Santo con la plenitud de los dones divinos. Y esos hombres, antes medrosos y cobardes, se transformaron. Salieron de su retiro de oración y comenzaron a predicar en varios idiomas. El hecho insólito de que unos hombres, en general rudos e ignorantes, hablasen lenguas que jamás habían aprendido, excitó la curiosidad de la multitud congregada en Jerusalén con motivo de la fiesta. Muchos prestaron atención, dieron fe a los predicadores y, bautizados en número de tres mil, formaron el núcleo de la primitiva Iglesia de Cristo. Los Apóstoles, animados y sostenidos por el Espíritu y revestidos de fortaleza, sabiduría divina e intrepidez, prosiguieron después, sin vacilaciones ni dudas, la gigantesca tarea de sembrar por todas partes la semilla evangélica y santificar las almas por el nombre de Jesucristo.

Este es el hecho que hoy celebramos. Pero la solemnidad cristiana de Pentecostés no es una simple conmemoración, sino «realidad efectiva» permanente. Porque la venida del Espíritu Santo se repite de manera constante, aunque invisible, en la vida de la Iglesia. El Espíritu Santo es el «alma» de la misma. De Él arranca la vitalidad de toda la Iglesia como organismo vivo en perpetua actividad sobrenatural. Actividad vital cada día más fecunda en su jerarquía, en su enseñanza, en su acción santificadora y en sus luchas, siempre combatida y siempre triunfante, a través de los siglos.

Parecidos efectos produce la acción del Espíritu Santo en las almas. Ora en nosotros y en cada uno, nos

reverendísimos dones y sus frutos, mientras no le expusimos de nuestro castillo interior por el pecado mortal. Es nuestro huésped, dulce amigo, que mora en nosotros para brindarnos descanso en los trabajos, calor en la frialdad, aliento en las luchas con las pasiones y consuelo en las pesadumbres. En todas las almas deja sentir su influjo, y no todas le corresponden igualmente. Las almas sin fe no pueden apreciar esas finezas del espíritu, regaladas a los amadores de Dios. Hay almas sensuales, materializadas y reseca bajo el sol de metal fundido de todos los vicios. ¡A cuántas se puede decir lo que ese mismo Espíritu dice por el profeta: «Os he adiestrado a tiempo y no me habéis escuchado, os he llamado y no habéis respondido!...»

Con la Iglesia en su himno suplicante al Espíritu Santo, pidámosle que encienda en nuestros corazones el fuego de su caridad. Hoy más que nunca es necesario que nos renovemos en la devoción al Espíritu Santo. Contra el exceso de materia en que se consume el mundo de hoy, no hay más remedio que una efusión de Espíritu.

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes
Domingo. A las 4,30, 7,30 y 11
Ultimo día de proyección
En busca de gloria
Las mejores faenas del torero César Girón.
¡Cuidado con los inspectores!
Las sorpresas de la vida moderna en un hogar alegre y confiado; la divertidísima comedia radiomaniaca del millón de carcajadas
James Stewart y Bárbara Hale
Tolerada menores

CINE VICTORIA
Domingo. A las 4,30, 7,30 y 11
Un programa supercómico
Único día de proyección
Vuelven de la guerra
Por Bud Abbot y Lou Costello
¡Cuidado con los inspectores!
Por James Stewart y Bárbara Hale. Si a usted le pasara lo que a James Stewart, no sonaría con ganar en la lotería
Tolerada menores

Cine Las Sirenas
Domingo. 4,30, 7,30 y 10,45
Charles Boyer-Linda Darnell
Cartas envenenadas
Escriba sus cartas con sangre y lágrimas de sus víctimas
Próxima reposición:
El final de una leyenda

CINE Juan Bravo
DOMINGO, 24
A las 4,30, 7,30 y 11
Butaca, 6, 8 y 6 pesetas
Principal, 4, 5 y 4
Montgomery Clift en
RIO ROJO
Con John Wayne y Joanne Dru
¡Sensacional! ¡Maravillosa!
¡Fantástica!
Tolerada menores
Lunes, 25, último día
Lea V.
EL ADELANTADO

GRUPOS MOTOBOMBAS J. Horcajo
Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

SUFRAGIOS

En la iglesia de Santa Eulalia: misas gregorianas, a partir del día 27 del actual, inclusive, de ordinario, a las nueve horas; santo rosario, que durante nueve días se reza, desde el día 22, a las siete y media de la tarde, se rezará, D. m., el domingo, día 24, a las cuatro de la tarde, coincidiendo con otro acto parroquial.

Iglesia de Corpus: culto al Santísimo, de siete y media a ocho y media de la tarde, los días 27 y 30 de Mayo y 2 de Junio, y misa, a las ocho y media, el día 27 de Mayo.

Santa Iglesia Catedral: en la capilla de Nuestra Señora de la Fuencisla, misa a las ocho horas, el sábado, día 30 de Mayo.

Serán aplicados por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor

Don Tomás Sanz y Sanz
LA FAMILIA.
Agradecerá la asistencia a dichos cultos.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO
EXCLUSIVAS por provincias España, doy para venta nueva maquinilla afeitar, corta y arregla el pelo por uno mismo. Contra reembolso 35 pesetas. Mandar muestra con instrucciones facilísimas. Garantiza patente 30.686. Oficinas Tremart. Alameda Calvo Sotelo, 23, primero izquierda. SAN SEBASTIÁN.
NO QUIERDA Y SIR VIENTAS
SE NECESITA muchacha. San Agustín, 7.
ALQUILERES
NECESITO buhardilla pequeña con luz cerca Catedral. Municipio. San Geroteo, 1.
VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
SEÑORITAS distinguidas desean correspondencia amistosa, cultural, con jóvenes cultos. Facilita intercambio enviando dos pesetas gastos: Joca. Príncipe, 10. Madrid.
VENTAS
WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.
MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.
VENDO casa grande, patio independiente, sitio céntrico. Informes: Gestoría «Martín Orejana».
FABRICA se vende en Segovia, de jabones y lejías. Informes: Bajada Canaleja, 6, 1.º
PUERTAS habitación, ventanas, cuartos, vigas, nuevo, véndese. Covarrubias, 8, tienda.
SE VENDE casa, dos plantas, piso desahucado, barrio de San Lorenzo, calle del Pozo, 2. Informes: Miguel Borreguero, Iglesia, 5.
VENDO 500 cascos corveza. Casa Paco. Fuente, 1 (San Lorenzo).

FELETERIA Germana. Abrigos, capás, nuevos modelos, tintes, cortidos. Precios económicos. Facilidades pago. B.V. 13, Madrid.
AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.
PATATAS de siembra, de Burgos, Victoria y otras procedencias, se venden. Razon, V. Matesanz, José Zorrilla, 32. Teléfono 1282. Segovia.
GRUPO eléctrico Hispano Suiza, 16 (caballos, de gasolina, nuevo), con su alternador que produce 12 Kw., vendido barato. Florencio Cembranos, plaza de Ochavo, 3, Valladolid
OCASION: Vendo grupo gasolina pararegar. Plaza de Rubia, 3, Segovia.
HIERBA verde, para segar o pastar con vacas. Molino de Los Señores.
MAQUINAS tejer rebecas. Facilidades pago. C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid: «Necesito representantes conociendo estas máquinas».
TRILLADORAS ANGELES. Tipo A. produc. en trigo 5.000 kgs. Tipo C. produc. en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. P.º de Colón, 2, Barcelona.
GANADOS Y AVES
VENDO primeriza, abocada a parir. Vitor Isabel, Espirido (Segovia).
VENDO tres vacas suizas en producción. Tratar: Escolástica García, Zamarramala.
SE VENDE fábrica de tejidos en marcha, autorizada, compuesta de cinco telares y máquinas accesorias. Edicio Perrotas, Arévalo.
VENDO máquina tupi, seminueva, y contador industrial, todo barato. Carretera Madrona, 7, frente al fieltro de La Piedra.

VENDO vaca, tercero, a últimos cumple; avezal y patatas de siembra, gordas. Marcos Calle, Carretera Boceguillas, 15.
VENDO 100 gallinas 14 meses, 100 pollas, castellana, tres meses; caballo toda prueba, perros ganaderos, noria del 3, nueva. Nicolás Andrés, Valseca.
VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Argimiro Sampedro, Turégano.
VENDO 220 gallinas de un año, raza Legorin, por no poder atenderlas, José Martín, Aguilafuente.
VACA suiza recién parida del tercero, vende Ramón Martín, Escarabajosa de Cabezas.
CABALLO, seis años, acostumbrado a todo. José Zorrilla, 120. Segovia.
GRANJA avícola La Zarzuela. Gallinas de segunda puesta, pollitas varias edades, raza Legorin. José Zorrilla, 120. Teléfono 1594. Segovia.
VACA suiza, tercer parto, se vende. En Torreglesias, Federico Matesanz.
MULA, media vida, y carro con sus arreos, vendo, por sobrante. Juan García Vela, en Bernardos.
DESAPARECIDA mula parda clara, mano izquierda botones de fuego, cola corta. Abonará gastos. Nieto, Los Molinos, Madrid. Teléfono 151.
PASTOS
ARRIENDO pastos Sierra Otero Herreros. Tratar: Roque Cerezo, Hileras, 3, Madrid.
ARRIENDO pastos de varias cercas, con regadío y necsito criado hasta San Miguel, Victoriano Llorente, Cabanillas.
VERANO, para 250 lanares, en Acedos. Tratar, Teodoro Martín, Jemenuño.

Información Local

LOS DEPORTES EN «EDUCACION Y DESCANSO»

Partido en El Peñascal
Mañana, a las cinco y media de la tarde, en el campo de El Peñascal, se jugará un partido de fútbol entre los equipos Juventud Gimnástica Segoviana y Selección Sindical de Segovia, que servirá de entrenamiento al equipo sindical, para su participación en el Campeonato Nacional de Fútbol que organiza la Jefatura Nacional de la Obra Educación y Descanso.

Fútbol en San Rafael
Mañana se desplazará a San Rafael, a fin de jugar un partido de fútbol, un equipo de esta Obra Sindical que competirá con el titular de dicha localidad.

Ajedrez
Dió comienzo en el Hogar del Productor de Educación y Descanso el Campeonato de Ajedrez, en el que participan afiliados a la Organización de los que saldrán los clasificados para participar en el nacional que organiza la Jefatura de la Obra.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Rio Rojo» (2).
Cine Cervantes.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Cuidado con los inspectores» (2).
Cine Victoria.—A las 4,30, 7,30 y 11, programa doble con las películas «Vuelven de la guerra» (1) y «Cuidado con los inspectores» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Cartas envenenadas» (3 R.).

Utilice

las ventajas que la electricidad ofrece

Cuidado con el material y las instalaciones!

Nuestro servicio técnico le proporciona los mejores materiales y aparatos a precios sin posible competencia

Realizamos instalaciones y reparaciones Alta y baja tensión Presupuesto gratis

Electricidad-Radio

G. Moreno Crespo
Ildefonso Rodríguez, 5 (Junto al Banco de España)

CONCURSO DE DOS PLAZAS DE SECRETARIOS ASESORES DE LAS SECCIONES SOCIALES

Delegación Provincial de Sindicatos.—Esta Delegación Provincial de Sindicatos saca a concurso la provisión, con carácter eventual, de dos plazas de secretarios asesores de Secciones Sociales de las entidades sindicales provinciales de la C. N. S., pudiendo los aspirantes que deseen tomar parte en dicho concurso, presentar en la Jefatura de Personal de dicho Organismo Sindical instancia dirigida al delegado provincial de Sindicatos, a partir del día 23 del actual mes de Mayo, en las horas hábiles de oficina y hasta el día 30 de los corrientes, inclusive.

En el tablón de anuncios de esta Delegación Sindical se hallan expuestas las bases de este concurso, documentos que se exigen para concurrir al mismo, ejercicios que se han de realizar, programa que se ha de exigir y fecha y hora en que tendrán lugar aquéllos.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la iglesia de San Justo
Estando señalado el domingo de Pentecostés para la celebración del Día del Misionero Claretiano, se solemnizará este año con una misa de comunión a las ocho, celebrada por el reverendísimo Padre José Fogued, prefecto apostólico de Tunki, China, expulsado recientemente por los comunistas.

A las siete de la tarde se tendrá el mes de Mayo Misionero con una breve alocución del reverendo Padre Gil Muñoz, misionero segoviano, recientemente ordenado de sacerdote. A continuación dirigirá su autorizada palabra el reverendo Padre José Fogued que dará una visión patética de la situación religiosa en la China comunista.

Las niñas de la catequesis del Corazón de María harán su ofrenda de flores, como de costumbre.

En Santo Domingo

Mañana domingo, la misa a las ocho y el ejercicio de la tarde, a las seis y media, para no coincidir con la novena de la Santísima Trinidad. Por igual motivo se suprime el ejercicio de las flores por la tarde durante dicha novena y también las vísperas y el rosario de la Santa Cueva.

En Santa Eulalia

Asociación de Hijas de María Inmaculada de la Medalla Milagrosa.—Con motivo de la bendición de su bandera, esta Asociación celebrará mañana 24, Dios mediante los siguientes actos:

A las diez de la mañana y en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, se tendrá la santa misa, con asistencia de los Consejos Nacional, Diocesano y Parroquiales de Madrid, que vienen a visitar a nuestra Patrona y nos acompañarán en este día.

A las cuatro de la tarde, y en la parroquia de Santa Eulalia, se tendrá el solemne acto de bendición de la bandera.

El Consejo de la Asociación, invita a estos actos a todas las jóvenes segovianas.

DE INTERES PARA TODOS LOS AGRICULTORES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia.—En el «Boletín Oficial del Estado» número 135, de fecha 15-5-53, se publica la circular número 1 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con las normas para acogerse a los beneficios que se conceden a los agricultores que explotan tierras de regadío, de nuevo establecimiento y de secano que eran improdúctivas, indicando los requisitos que han de reunir, productos agrícolas susceptibles de alcanzar los beneficios, documentos necesarios, forma de justificar que los derechos concedidos anteriormente se encuentran en vigor y causas por las que se pueden perder los beneficios de prima.

Los agricultores de esta provincia que deseen acogerse a estos derechos pueden presentar sus documentaciones única y exclusivamente en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes (San Agustín, número 3), Negociado de Reservas, hasta el día 15 del próximo mes de Junio en que finaliza el plazo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

Para mañana, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto número 8, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, a las doce y media a dos, en la plaza de Franco:

Primera parte
Ecos de Asturias, pasodoble.—Lázaro.
Raimond, obertura.—Thómas.
El sitio de Zaragoza, fantasía.—Oudrid.

Segunda parte

La paloma del barrio, intermedio. Soutullo.
Peer Gynt, Suite (1.ª vez). N.º 1.
La mañana. Núm. 2, La muerte de Ase. Núm. 3, Danza de Amitra. Núm. 4, En la Región del Rey de la Montaña.—Grieg.
El vuelo del moscardón.—Rimsky Korsakow.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 50 pesetas, número 446. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 46.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Temperatura máxima: 29,2°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,2 m/m.
Temperatura mínima: 13,5°.

MARTIN OREJANA

Gestoría Administrativa colegiada. Tramitación de toda clase de documentos.
S. Agustín, 19. Segovia. T. 1596

ECOS DE LA PROVINCIA

OTERO DE HERREROS

Mercado de ganados
El día 15, festividad de San Isidro, la Hermandad de Labradores celebró la festividad con misa, acudiendo autoridades y gran número de fieles. En este día hubo mercado mensual y las vacas suizas se pagaron a 7.000 y 7.500 pesetas; las de trabajo, de 5.000 a 5.500, y las de carne, de 3.500 a 4.000.

Primera comunión de niños

El día de la Ascensión y con la preparación acostumbrada, recibieron el Pan de los Angeles los niños de ambos sexos, acompañados por sus padres y maestros, doña Carmen Martínez y don Mariano Navarro, siendo notabilísima la plática que nuestro querido párroco, don Cosme Cañas, dirigió, el cual, con palabra que llamaba a la perfección de sus feligreses, rogó a los niños pidieran por sus padres, maestros, autoridades, pueblo y por la paz de España y del mundo, haciendo observaciones acertadísimas para cada uno. Las niñas fueron las siguientes: María del Carmen Blasco, Elena de la Calle, María Gómez, María del Carmen Gómez y Lourdes San Miguel. Los niños fueron: Ricardo Roque, Lucio Serna, Jesús Ayuso, José Bonifacio del Barrio, Cayo Reques, Alejandro Roldán, Faustino Sánchez, Julián Bravo y Antonio Ayuso.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Reanuda su consulta diaria

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpus, 8, pral., B
Teléfono 1841 Segovia

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano) Segovia. Teléfono 2009

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ
Medicina general. Vías digestivas Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso Pulmón y corazón Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I, P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo
Odontólogo Rayos X
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Plaza del Corpus, 7. Teléfono 1439

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático. Huesos, Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1. Tel. 1387

Receptor de calidad y garantía
ese es

Cíclope Radio
VALDEVILLA, 29. SEGOVIA

GRANJA AVICOLA PRADILLO
Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitas de varias edades
Daoiz, 19. Teléfono 1452

Nuevas Pañerías Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre:
Las últimas novedades-Extenso surtido-Calidades seleccionadas-Precios sin competencia.

Quedó aclarado el crimen de la calle Fuencarral de Madrid

José Langa mató a su esposa de un tiro en la nuca y se suicidó después

Madrid, 23.—El misterio que rodeó en los primeros momentos el trágico suceso desarrollado en un piso de la calle de Fuencarral ha quedado totalmente disipado.

El matrimonio, integrado, por José Langa Gallego y Herminia Naranjo Naranjo, se llevaba, como dijimos en nuestra información anterior, en ejemplar armonía. El marido pertenecía al Cuerpo de Secretarios de Administración Local de tercera categoría, y había desempeñado últimamente la secretaría del Municipio de Chinchón, donde fueron descubiertas determinadas irregularidades, de las que él aparecía como responsable. Esta situación le obligó a pedir la excedencia voluntaria. Mientras tanto proseguía la instrucción de un expediente, incoado por aquel Ayuntamiento para determinar exactamente el alcance de dichas irregularidades. Las personas de su amistad dicen que cuando recibía información sobre el asunto se afectaba notablemente. El miércoles último le llegaron nuevas noticias, que debían ser las últimas.

Por otra parte, un señor llamado don Ricardo Arias tenía con el finado relaciones económicas y, precisamente la víspera de la tragedia, Langa le había aceptado una letra por valor de 10.000 pesetas. Para estos días le venía otra letra que había aceptado al señor Arias por 4.000 pesetas.

Cómo ocurrió el hecho
Determinadas diligencias e informes autorizados permiten sentar razonablemente la forma en que el triste suceso se realizó. Preocupado, sin duda, por las noticias recibidas de Chinchón que, como hemos dicho, le afectaban muchísimo, y apremiado, sin duda, por agobios de carácter económico, el desventurado José Langa, perdida la serenidad y enamorado como se hallaba de su esposa, decidió matarla y suicidarse después. Así lo llevó a cabo, disparando a su confiada consorte, que dormía tranquilamente a su lado, un tiro en la nuca.

La Semana de San Fernando concentrará, en alegre camaradería, a toda la juventud segoviana, la del taller y la fábric, la del campo y el estudio, para celebrar unidos la festividad de su Santo Patrón.

La muerte debió ser instantánea. Seguidamente volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en el parietal derecho, con salida del proyectil por el izquierdo. La muerte no fué instantánea, y José Langa intentó hacerse un nuevo disparo, pero la bala se encasquilló; aun tuvo el suicida fuerzas para quitar al arma —una pistola del nueve corto— el cargador.

Por la forma en que quedaron los cadáveres, en los primeros momentos pareció que la mujer no presentaba señales de violencia; pero tenía, como decimos, un balazo en la nuca mortal de necesidad.

UNA LOCOMOTORA choca con un tren y éste irrumpe en un paseo

Málaga, 22.—Una locomotora que se encontraba en vía cercana al andén de la estación de los Ferrocarriles Andaluces, sin que nadie manipulara en ella, chocó violentamente contra las unidades de un tren que había formado en la misma.

La fuerza del choque hizo que dicho tren derribara el parachoques y rompiera el muro de la fachada principal de la estación, irrumpiendo en el paseo que existe ante el edificio. Por fortuna no hubo que registrar desgracias personales, ya que, en definitiva, fueron a detenerse estas unidades al chocar contra un corpulento árbol situado en la alameda.

Los técnicos explican que el suceso ocurrió a causa de la presión de la caldera, encendida momentos antes, que accionó el regulador, ya abierto, determinando que se pusiera en marcha la locomotora.

Al dejar el hospital, le mata un automóvil

La Carolina, 22.—Un automóvil arrolló en la carretera de Centenillo, en el lugar conocido por «Cuesta del Santo», a Francisco Guijarro Serrano, de 24 años, que acababa de ser dado de alta en el hospital y marchaba al citado pueblo en bicicleta. El infortunado joven resultó muerto.

Hielo para todos...

Para comodidad del público, la distribución del hielo es el siguiente horario:

7 de la mañana a 7 de la tarde } En el despacho situado en la PLAZA del CARMEN (junto al Azoguejo.) Teléfono 1588

Ocho a diez de la mañana } El camión pasa con el hielo por la Estación, José Zorrilla, Plaza de Santa Eulalia, Muerte y Vida y San Francisco

10,30 a 11,30 de la mañana } El camión se encuentra todos los días, durante esta hora, en la PLAZA DE FRANCO

FABRICA: teléfono 16-20

El Banco Español de Crédito

Tiene el honor de ofrecer a sus clientes, amigos y personas que deseen hacer uso de su Organización Bancaria, la oficina que ha abierto en su PABELLON del recinto de la

Feria Internacional del Campo

en **MADRID**

Teléfono 320800 { 243
244



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Jesús V. Peralta de la Fuente

Doctor en Medicina

Que falleció en Cuéllar el 24 de Mayo de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Pilar Alvarez Martínez; hijos Jesús, María Pili y María Luz; madre doña Josefa de la Fuente; padres políticos don Galo Alvarez y doña Catalina Martínez; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral se celebrará el próximo día 25, a las diez, en la parroquia de San Miguel de Cuéllar, y las misas que se digan ese día en los conventos de Santa Clara, Concepción y Santuario del Henar. En Burgos, la del 24, en San Lorenzo y del 24 al 1, en la iglesia de la Merced, y la Reserva de las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



Agricultura y Ganadería

Se siega cebada en el Mediodía y esto influirá en el mercado de los piensos

Tendencia de flojedad en unas regiones y de paralización de negocio en otras

Las hoces brillan ya al sol en las tierras del Mediodía, empezando desde el sur de La Mancha hasta adentrarnos en tierras de Andalucía y Extremadura, sin que ello quiera decir que la siega de dicha gramínea se haya generalizado, pero no transcurrirán muchos días sin que esto suceda. Las noticias más concretas proceden del Valle de Alcudia, donde gracias a las lluvias de Abril esperan recolectar de media cosecha para arriba, lo que deja de ser confortador después de las pesimas impresiones que había en los comienzos de Abril.

Poco más o menos será lo que ocurre en Extremadura, por lo que se refiere a la misma especie, sobre todo en tierras de la Serera, pues en parte de Barros la producción es mayor, en tanto son mejores, buenos podríamos decir, en lo que atañe las provincias centrales y suroccidentales andaluzas. Quiere ello decir que en el Sur hay ya cebada nueva, que esto significa que los agricultores que la recolectan dejan de ser clientes del mercado de los piensos. Pierde, pues, volumen el sector de la demanda, y por consiguiente, aquellos mantienen la tendencia de flojedad iniciada hace unas semanas. La impresión es que esa tendencia seguirá acentuándose porque también en otras provincias, como las castellanoleonesas, ha mejorado últimamente—concretamente en los días anteriores a San Isidro—el estado de los «panujos». Lo cierto es que no han recuperado los céntimos perdidos, que oscilan entre cincuenta y una peseta en kilo, según comarcas, o se acentúa la paralización del negocio, como sucede en Córdoba.

REVISTA MERCANTIL

Alcázar de San Juan.—No ha vuelto a subir el precio de los piensos, cuyas cotizaciones oscilan entre 4 y 4,50 pesetas kilo, manteniéndose el descuento de 0,50 para partidas al por mayor.

Pampliega (Burgos).—Cebadalilla, a 4,40 pesetas; cebada caballar, a 4,00; avena, a 3,80-3,90; yeros, a 4,30; alho, vas, a 2,60; algarobas, a 3,20; titos, a 3,80; titones, a 2,90; garbanos, a 5-5,50; lentejas, a 4,00.

Valls.—Algunos cereales ceden terreno en sus cotizaciones a causa de la mejoría de las cosechas.

Avila.—El descenso de los precios en los piensos se cifra, como mínimo en 0,40 pesetas kilo.

Figueras.—Cotizaciones en tónica bajista. Avena, a 1,70-1,75 pesetas la cuartera; cebada, a 2,20-2,30; habas, a 2,50-2,60.

Medina del Campo.—La cebada, sostenida en 4,50 pesetas kilo; centeno, a 3,90; avena, a 4,25; algarobas, a 4,70; salvado, a 3,50; paja de remolacha, a 1,60; paja de legumbres, a 1,15 pesetas el fardo de 22 kilos; blanca, a 9-10 pesetas fardo de igual peso.

Ganadería, pastos, ferias y mercados

En general sigue mejorando la situación

La tendencia de los precios es de firmeza, o alcista, salvo raras excepciones

En el Sur se tonifican las cotizaciones del porcino

Primera afirmación: La ganadería continúa mejorando. Segunda afirmación: Está rebasado plenamente el periodo difícil. Donde peor esté la cabaña, ésta resiste bien, y hasta se la ve recuperarse.

Podríamos decir que el mapa pecuario es análogo al cerealista. Zonas de abundosos pastos, otras de herbazales regulares y las restantes de brotes escasos. Pero en tratándose de la especie lanar, ésta siempre encuentra con qué subsistir en tanto los rigores atmosféricos no sean extremosos y disponga de agua en o cerca de los pastaderos.

Del cambio operado dan razón las referencias sobre los mercados, en los que predomina la tendencia firme o alcista de los precios.

Hemos «topado» con un acreditado ganadero que retorna de efectuar una visita a su hacienda del Valle de Alcudia:

—¿Qué tal por allá?
—Vaya, no podemos poner el grito en el cielo. Llovió bien hacia el veinte de Abril, pero los primeros días de Mayo fueron fatales con sus vientos fríos, y la hierba creció poco. Sin embargo, la ganadería no está mal, salvo los corderos, que en general, son medianos. Para éstos la primavera ha sido mala. En invierno había pastos sobrantes de la primavera de 1952, y a base de ellos las ovejas, las vacas y las yeguas han comido cuanto han querido. Ya sabe usted que ese pasto viejo es «veneno» para la cría ovina, y como ésta ha carecido de verde... En fin; de pastos se anda bastante bien por el momento, pero creo que no podemos contar con reservas para agostaderos, y menos para el próximo invierno.

—Y si al tiempo le da, como hay esperanzas, de comportarse en esta segunda etapa primavera y durante el estío como el año pasado?

—Hombre, si fuera así, pues retiraría lo dicho...

—¿Qué hay de la cosecha bellotera, cosa tan importante para nuestra ganadería?

—Pues mire usted, no está tan mal como se temía. Pudiera llegar a ser regular, lo mismo en tierras de la Mancha que en Extremadura.

—Entonces, ¿su impresión, como ganadero, es hoy bastante tranquilizadora?

—Pues aunque no sea más que porque está pasando el atisigamiento de la escasez de piensos, es para sentirse uno más tranquilo. Ahora saldrán más a la venta y a más bajo precio, aunque si no hay importaciones seguirán en un índice de cotización alto si lo comparamos con el de las reses en punto de producción. En fin; por lo menos ya pueden adquirirse en todas partes, que era lo difícil hace un mes. Y lo que no nos dejaba sosegar.

—¿Qué hay por allí en cuanto al comercio de corderos?

—Pues que se nos están cayendo los precios de las manos. En Alcudia y por La Serena han bajado bastante con el pretexto de que han descendido los de las pieles. También contribuye a que se fuerza la salida porque verdaderamente tienen pocas defensas. Hoy no pasan de ofrecer nueve pesetas por kilo en vivo, cuando hace diez días se cotizaban a 10,50-11,00.

—¿Y el porcino?

—Mi impresión es que se anima en todos los tamaños, cosa muy natural ante la vuelta que ha dado la cosecha. Los de 40 a 50 libras de peso se cotizan a 6-7 pesetas libra, y los de cinco a seis arrobas, y aun mayores, llegan a valer de 37 a 38 duros arroba.

Y en tanto dejamos que la favorable climatología actual siga mejorando el estado de la ganadería, pasemos revista a los mercados y ferias últimamente celebrados.

En la provincia de Orense se sostiene los precios, e incluso se aprecia tendencia alcista, particularmente en el vacuno de abasto. El módulo de las cotizaciones podría concretarse de esta forma: Terneras, de 12 a 13 pesetas kilo al vivo; vacas, a 10; vacas para vida, alrededor de 5.000 pesetas unidad; cerdos de destete, a 200 pesetas uno; de recría, a 700-800.

Torrelavega.—Más de 5.000 reses bobinas entraron en la feria del 17 y se hicieron más de un millar de transacciones, en su mayor parte con novillas y vacas de producción. Precios sostenidos por seguir siendo favorable el estado de los herbazales. Las reses selectas se cotizaron a 7-10.000 pesetas unidad, y las corrientes de 5 a 6.000; becerras para recría, a 2-2.500; vacas para sacrificio, a 26 pesetas canal.

DOCTOR SARACIBAR
Enfermedades de los ojos
Consulta particular
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
Valladolid

REVISTA MERCANTIL
Medina del Campo.—Sigue siendo muy escasa la animación, pero los precios parecen sostenerse al nivel de la quincena pasada. El blanco se cotiza en las bodegas de Medina y su comarca a 55-70 pesetas arroba, según graduación.

Tarragona.—Cotizaciones sostenidas y lentitud comercial. El blanco de 11º se paga a 14 pesetas grado y hectólitro; tinto de igual graduación, a 13,50; priorato de 15-16º, a 15-15,25 pesetas; alcohol de 96º, a 16 pesetas grado y hectólitro.

Valls.—Registra más animación el mercado del vino que en quincenas anteriores, hasta el punto de anotarse una subida de 0,50 pesetas en grado y hectólitro. El blanco se cede a 14-14,50 pesetas en siendo de 13 a 14º. Para el tinto de la misma graduación rigen los precios de 13 a 13,50 pesetas. En alcohol predomina el de 16,25 pesetas litro.

Villarrobledo.—Vino, blanco en rama, a 12,50 pesetas grado y hectólitro; filtrado, a 13,30.

Avila.—A 55-60 pesetas arroba. Mercado encalmado.

Talavera la Reina.—La feria ha concluido en el mismo tono de animación con que comenzó, pero los precios han acusado tendencia a bajar. Las yuntas de bueyes se pagaron a 12-14.000 pesetas; vacas, a 4-5.000 unidad; bueyes y vacas de desecho, a 8-10 pesetas kilo en vivo; vacas de raza holandesa, a 4-9.000, según clase y rendimiento; ovejas emparejadas, a 450-500; primaras, a 350-400; corderos, a 10,50-11,00 pesetas kilo en vivo; ovejas para carne, a 8-8,50; cerdos al destete, a 75-100 unidad; de un año, a 400-500.

La campaña remolachera

Asoma la pulguilla en algunas zonas

Y en otras, una plaga peor: La falta de liquidación de la cosecha anterior

En la zona de Medina del Campo asoma la pulguilla; y en alguna otra también hace acto de presencia, pero hasta ahora, según nuestras informaciones, es muy dócil a los efectos de los antidotos que se la aplica. Concretamente: se la combate bastante bien, y si el tiempo no tira a muy seco, como parece, hay que contar con que el rápido desarrollo de la planta la pondrá en seguida fuera del alcance de aquella indeseable plaga.

De «plaga» más grave nos permitimos calificar la falta de liquidación de la campaña remolachera anterior. Tenemos varias cartas en nuestro poder, que provienen de la parte de Toledo y de provincias de Castilla y León, en las que los firmantes, cultivadores, nos piden nos hagamos eco de su situación económica derivada del hecho de que a estas alturas no se les haya entregado el importe total de la producción entregada.

¿Qué más podemos añadir, a lo que ya tenemos consignado acerca de esta cuestión? Solamente reiterar la conveniencia de que se busque el medio, rápido, de dar al César lo que es del César y al cultivador lo que es del cultivador, poniendo término a las dificultades por que éste atraviesa y al calvario que para el mismo significa el buscar dinero para hacer frente a los gastos de cultivo, transporte, aforos, etc., etc.

Ya indicamos últimamente que las perspectivas para la industria azucarera parecen ser más favorables, lo que determinará un aceleramiento en la liquidación de la campaña, pero debe tenerse en cuenta la condición humilde de la mayoría de los cultivadores remolacheros y precipitar el pago de la remolacha que se les adeuda sin esperar más, pues ya es tiempo y razón de que las cosas vuelvan al cauce de donde no debieran haber salido.

Desanimación y poco negocio en el mercado del jueves, en Segovia

La cebada mantiene el precio de 26-27 duros fanega

De día en día ceden en animación y negocio los mercados de los jueves. El calendario, que no detiene su marcha, se encarga de que paulatinamente vaya disminuyendo la actividad operativa en estas concentraciones de gentes del campo en la ciudad. Se acerca el verano y, como decíamos en el último de nuestros comentarios sobre estos mercados semanales, hay que procurar tenerlo todo preparado para cuando empiecen esas faenas que admiten poca o ninguna demora.

Más que del presente se habla del futuro. Lo natural en estos cambios de impresiones sobre presentación de las cosechas, porque del volumen del grano que se recolecte depende lo que haya de hacerse con el poco que hay en los pocos graneros que lo tienen y todas las demás cosas que con esta cuestión están relacionadas, que son muchas.

Conforme a lo que oímos, unos chaparrones vendrían de perlas en estos momentos. La cebada parece ser que se resiente bastante de la falta de agua—sobre todo la de temprana siembra—y también el trigo y demás plantas se beneficiarían grandemente con la lluvia. Pero ésta difícilmente se producirá a estas alturas sin truenos y por ahora hay pocas señales de tormenta.

No son lo halagüeñas que fueron hace unos días las actuales perspectivas de recolección de cebada y de ahí que el jueves no bajara el precio de los 26-27 duros a que viene cotizándose hace algún tiempo. Se operó muy poco debido a que las existencias van quedando muy reducidas y también porque desde fuera más que el grano se solicita información sobre él y sobre la próxima cosecha.

Y en parecido compás de espera están los almacenistas de aquí, de un lado por la proximidad de la cosecha, que no invita a comprar partidas grandes, y de otro porque no se sabe qué aceptación tendrá el garbanzo que se ha ofrecido para pienso.

Y en otros piensos, apenas nada, ya que el forraje hace las veces de estos granos, o al menos disminuye considerablemente su consumo. Están muy caros los yeros y algarobas y como el dinero escasea, lo que hay se procura conservarlo mediante el corte de mayor superficie de forraje que la que se pensaba segar para este menester de alimentar el ganado, al que por cierto le gusta mucho esta comida y hace buen efecto para tirar el pelaje del invierno.

¿SABIA USTED?
Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Pida chocolate «PICHULI» ¡¡excelente!!

CORREAS
Trapezoidales y planas
J. Horcajo
ULTRALAS

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTÍA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

El queso manchego mantiene en 21 pesetas el kilo

AUMENTO DE LA PRODUCCION

Ha sido alcanzado el mayor punto de producción de queso en tierras manchegas, coincidiendo con la media que se ha registrado en la caña y la incorporación de ovejas productoras a las que se ha despojado de sus crías. Si acaso, queda otra cogida similar a las actuales, pero se vislumbra, para Junio, un rápido descenso del rico producto. En la situación los precios se mantienen al nivel que alcanzaron en Marzo: 21 pesetas kilo al productor, y el ánimo de flojear, pues el déficit elaboración registrado en meses anteriores sigue influyendo en el mercado, que reclama mucha mercancía, particularmente por haber empezado las labores de recolección en unarres y que paulatinamente irán extendiéndose a todo el país. Y ya es bido que el queso es inseparable del segador...

Sigue encalmado el mercado del vino

En La Mancha se mantiene el precio de 12,50-13 pesetas grado y hectólitro

Resistencias en casi todas las zonas a vender a las cotizaciones actuales

La cantinela persistente y monótona que venimos entonando desde hace bastantes meses: Calma en el mercado vitícola, resistencia de la posesión a ceder sus caldos a los precios que rigen actualmente, esperanza en que se abra la compuerta de la exportación para que se registre un desahogo, y atención tensa a los viñedos, que no acaban de definirse. Por la comarca de Villarrobledo fjan mucho en el Tratado comercial concertado con Suiza hace unos meses, el amparo del cual pudieran salir con dirección al territorio helvético unos trescientos mil hectólitros de vino tinto y treinta mil más de dulce de 13 grados. Han bastado también en los intercmbios con Italia y Noruega. Y espera que te espera, de retienen mercancía que, por otra parte, sigue sin estar muy solicitada.

Calma absoluta en La Mancha, en tanto continúan girando las cotizaciones entre los topes de 12,50 y de 13 pesetas grado y hectólitro. En realidad el poco movimiento mercantil debe fundamentarse a la justa posición expectativa de los productores, los que siguen esperando que los viñedos «den la cara», por lo que siguen siendo una incógnita, desde luego falló el rofrán que dice «para la Cruz la viña da su rebote», es decir, que asoman sus primeras hojas, y la verdad ha sido que esta que hemos entrado en la segunda quincena de Mayo no se produjo abiertamente el brote. Por esta

causa había dos clases de comentarios: Primero: El de tono pesimista, que se refiere a que las cepas están «alcanzadas», por los hielos y no hay nada que hacer. Segundo: El optimista, que se agarra a la idea de que las viñas traen un mes de retraso, y recuerda que en algún año llegó la vendimia hasta los Santeos, y no pone en duda que el actual pudiera ser otro igual. Nosotros adoptamos una actitud de neutralidad entre esos dos puntos de vista y dejamos que el tiempo dé la razón a uno u otro bando, aunque bien quisiéramos que fuese al segundo, o sea al optimista.

Por lo pronto no queremos dejar de consignar que ante los temores que provienen de otras regiones—de la cuenca del Duero, por ejemplo—, también en el sentido de que las cepas habían resultado perjudicadas por las heladas; señalamos que era demasiado pronto para aventurar juicios puetos que el brote no se había producido, y que el retraso en manifestarse éste no significa forzosamente que la planta esté dañada. Hoy recibimos informes de esas provincias, en los que se nos indica que la brotación se realiza actualmente muy bien, lo que no deja de ser confortador.

Atención, agricultores!

queréis tener asegurados vuestros riegos, comprar los grupos motobombas en CUELLAR, Lorenzo Poza. Teléfonos 92 y 55. Grandes facilidades de pago

“FERIA DEL CAMPO”

Pabellón de Valladolid
Maquinaria de recolección, cultivo, vinícola, transformación de productos e instalaciones de riegos
CONSTRUCCIONES “DINA”
Manuel Vidal

RELOJES SUIZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZO
FABRICA SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

DOCTOR SARACIBAR
Enfermedades de los ojos
Consulta particular
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
Valladolid

Consejo de Ministros

El ministro de Agricultura informó sobre la situación de las cosechas

A las diez de esta noche quedará abierta al público la Feria I. del Campo

Proyecto de ley sobre ordenación de las enseñanzas económicas y comerciales

◆ Se reconoce la condición de profesores adjuntos de Enseñanza Media, con todos sus derechos, a los cursillistas de 1936

Queda aprobada la terminación de las obras del Teatro Real madrileño

Madrid, 23.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:
Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de una pensión extraordinaria a doña Ana María Berenguer, huérfana del teniente general don Dámaso Berenguer, conde de Xauer.
Decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Industria al general de división del Ejército del Aire, don Julián Rubio López.
Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores.—Instrucciones a la Comisión de expropiación de bienes extranjeros por causa de seguridad nacional, para la liquidación del convenio de 10 de Mayo de 1948.
Informe sobre actividades culturales españolas en el extranjero.
Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión.
(Continúa en la página 4)

Cooperación y comprensión en los intereses hispanolusos

Discurso del ministro del Interior de Portugal sobre el viaje de Craveiro

Lisboa, 22.—El ministro del Interior, señor Trigo de Negreiros, en un discurso pronunciado con motivo de la toma de posesión del nuevo gobernador civil de Faro, hizo alusión a la visita del Jefe del Estado portugués, general Craveiro Lopes, a España, y, entre otras cosas, dijo:

«No me cabe apreciar el interés político y la trascendencia histórica de aquel viaje, pero la hidalguía con que allí fué recibido, las

expresivas manifestaciones populares que allí le acompañaron desde su llegada hasta el momento de partir, el entusiasmo y cariñoso respeto, la emoción sincera, así como la apoteósica acogida con que la población de Lisboa festejó su regreso, demuestran bien claro que el pueblo portugués, por intuición patriótica, sabe ser grato a los que libremente expresan y simbolizan sus profundas ansias.»

Más adelante, el ministro portugués del Interior añadió: «En la base del Tratado de 1939 y del Protocolo adicional de 1940 residen, como señaló el Jefe del Estado, la tradición de la cooperación peninsular y la comprensión de los altos intereses de los dos países. A poco tiempo de distancia de aquel Tratado, parece que la sangre derramada por cuantos tomaron parte en el mismo, iba a servir para sellarlo simbólicamente. Que su sacrificio no fué vano, lo muestran los expresivos homenajes de respeto y reconocimiento rendidos por el pueblo español al Presidente de la República portuguesa.»

Presidida por el profesor Julio Dantas, se ha reunido en sesión plenaria la Academia de Ciencias de Lisboa. El profesor Dantas propuso que la Academia dirigiese un telegrama de saludo a la Real Española para congratularse de la cordialidad y esplendor que revistió en España la recepción al Jefe del Estado portugués.—Efe.

35 grados a la sombra en Peñarroya

Peñarroya, 22.—Un calor intenso, como en pleno verano, invade toda la comarca. Ayer, a las cuatro de la tarde, el termómetro llegó a marcar 35 grados a la sombra, temperatura que se cree quedará superada hoy.



La estatua que aparece aquí no es la de "La Libertad", pues, aunque lleva el mismo nombre, se encuentra en París.
La fotografía está sacada en el momento de iniciar los trabajos para colocarla en otra dirección ya que, al parecer, los parisienses no estaban conformes con la orientación que tenía. ¡Caprichos de cada cual!

MAÑANA:

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-52).
Emblema: ALFARO

Dos ministros ecuatorianos, a España

Quito, 22.—Los ministros ecuatorianos de Defensa y de Economía, don Carlos Julio Arosamena y don Jaime Nebot Velasco, llegarán a Madrid por vía aérea mañana, día 23. El señor Nebot Velasco asistirá al I Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica, que se celebrará del 25 de Mayo al 10 de Junio en Madrid, Valencia y Barcelona, bajo los auspicios del Instituto de Cultura Hispánica.—Efe.

EL MINISTRO FILIPINO DE RELACIONES EXTERIORES, A PARIS

Madrid, 23.—En avión salió ayer para París el ministro de Relaciones Exteriores de Filipinas, don Joaquín M. Elizalde.

Antes de salir para Francia, el señor Elizalde fué agasajado por el embajador de su país y la señora de Morán con una recepción íntima, a la que, entre otras muchas personalidades, asistieron el ministro español de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Jiménez; del Aire, teniente general Gallarza; alcalde de Madrid y señora duquesa de Pastrana; primer introductor de embajadores, barón de las Torres; director general de Relaciones Culturales, señor García Llera; director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella; ministros plenipotenciarios, señores Nieto y Zulueta; marqueses de Morbea y Argüeso; condes de Gamazo, A.mina y Elda.

EL «ELCANO» LLEGA HOY A NUEVA YORK

Nueva York, 23.—El buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano» tiene fijada su llegada al puerto de Nueva York hoy, procedente de América del Sur y del Caribe. La Armada norteamericana espera la llegada para las cuatro de la tarde.
El arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, oficiará la santa misa para los tripulantes y guardias marinas españoles en la Catedral de San Patricio el domingo, a las tres de la tarde (hora española). Se espera que asistan a la misa el embajador español, don José Félix de Lequerica, y el cónsul general, don Ramón de la Presilla.—Efe.

Descenso de la circulación fiduciaria

Madrid, 22.—El balance del Banco de España, cerrado el 30 de Abril, señala un descenso de 598 millones en la circulación fiduciaria respecto del mes anterior, quedando en 36.704 millones. Esa baja en la circulación es normal durante los primeros meses del año, después de los fuertes incrementos que se registran todos los fines del ejercicio. En la cartera comercial, el balance acusa un incremento de 483 millones de pesetas, mientras que los créditos personales ceden en 124 millones y los concedidos con garantía bajan en 631 millones. La cuenta corriente del Tesoro, que el mes anterior aparecía deudora por 434 millones, ha pasado a ser acreedora por 62 millones.

La crisis francesa será larga, afirman los observadores políticos

París, 22.—El Presidente está "acostumbrado, por desgracia, a las crisis", ha dicho René Pleven a la salida del palacio de los Eliseos, donde se entrevistó con el Presidente Auriol.

De otra parte, los observadores políticos creen que la crisis será larga, mucho más que la de tres semanas que siguió a la caída de Antoine Pinay.—Efe.

PINAY SOLICITARIA AMPLIOS PODERES PARA FORMAR GOBIERNO

París, 22.—Después de una breve entrevista con el Presidente Auriol, el ex primer ministro Pinay declaró: «Creo que podría ser posible encontrar una mayoría que se diese cuenta de las dificultades de la situación pa-

ra asegurar la necesaria permanencia del Gabinete.»

Pinay dijo que no declinará un ofrecimiento de formar Gobierno «si recibe los medios necesarios para llevar a cabo tales reformas». Indicó que pediría poderes especiales, mayores aun que los solicitados, en vano, por Mayer.—Efe.

EISENHOWER pide oraciones por la paz

Washington, 22.—El Presidente Eisenhower ha pedido al pueblo norteamericano que se una en sus oraciones por la paz mundial. Oficialmente ha proclamado el 30 de Mayo como día para que todos los norteamericanos «se unan en rezo pidiendo a Dios por la paz en la tierra». Ha pedido que el día tenga una doble dedicación: Recuerdo a los caídos e implorar por la paz.—Efe.

No se permitirán agresiones en Egipto contra elementos civiles extranjeros

No hay peligro de un encuentro armado

Washington, 22.—La Embajada egipcia ha anunciado que «la lucha por la liberación» se dirige exclusivamente contra la ocupación militar británica de la zona del canal de Suez. Añadió que el Gobierno egipcio no permitirá ataque alguno contra los elementos civiles extranjeros que residan en Egipto, los cuales podrán seguir viviendo en perfecta paz y seguridad. La advertencia citada fué hecha al comentar un informe de que la Gran Bretaña había aconsejado a sus súbditos la salida de Egipto, a menos que sea absolutamente necesario para ellos el continuar en el país.

NO HAY PELIGRO DE UN ENCUENTRO ANGLO-EGIPCIO

Washington, 22.—El embajador egipcio en Washington, doctor

Ahmed Hussein, ha manifestado esta noche que no hay peligro de un encuentro armado entre las fuerzas británicas y Egipto en la zona del canal de Suez.—Efe.

LOS ROTARIOS SE REUNEN EN PARIS

La Iglesia mira con desconfianza a la "Rotary International"

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El domingo, día 24, van a celebrar los rotarios una convención monstruo. Bajo el signo de la amistad, más de diez mil rotarios del mundo entero se van a reunir en los numerosos centros puestos a su disposición. Hay allí representadas ochenta y tres naciones; se trata, por tanto, de una asamblea magna del canje planetario.

El rotario, como todos saben, constituye una especie de familia mundial, que se extiende por todo el planeta. Se llaman por sus nombres y no por sus apellidos, como señal de familiaridad. Cuando van de viaje, si dos de ellos se encuentran, están muy lejos ya de sentirse aislados. Constituyen una especie de masonería aséptica.

El rotario ideal es el tipo del hombre americano marcado con los caracteres idealistas del siglo XIX. Y es allí donde éste se da al natural: se le ve en las Cámaras de Comercio, en los pequeños negocios, etc., y de allí fué transportado a nuestra Europa.

Sin embargo, en el viejo continente el rotario ha perdido aquel optimismo y bondad al natural del americano y ha dado lugar a un hombre escéptico, a veces cínico, que reserva todas sus indiferencias para los credos religiosos y todos sus furros para los viejos nacionalismos, compartidos con los comunistas de nuestros días.

LA IGLESIA mira a la "Rotary International" con marcada desconfianza. Y así, por decreto del 11 de Enero de 1951, prohibió formar parte de semejantes organizaciones a los clérigos y a los seglares les exhortó a pertenecer más bien a las asociaciones formadas por la Iglesia o por ella intervenidas, si bien posteriormente mitigó esta declaración, pero no la abolió para los rotarios americanos.

Sus contactos desde sus orígenes, allá por 1843, a veces se pierden en las logias, y aunque nadie se atreva a calificarles hoy de masones, se sabe que no pocos rotarios recibieron las órdenes de los altos grados internacionales.

Por de pronto, no tienen manifestación alguna religiosa, al menos católica, en esta convención monstruo que se reúne en París.



Barcelona, 22.—El descubridor de la penicilina, doctor Alexander Flemming, en unas declaraciones que publica esta noche «El Noticiero Universal», pone en guardia a los médicos y pacientes de todo el mundo ante el uso de la penicilina con excesiva prodigalidad, sobre todo en el tratamiento de los catarros. Dice el doctor Flemming que el estafilococo ha creado ya una resistencia manifiesta contra la droga y que si se sigue abusando de la penicilina, otros microbios resultarán inmunes a su acción curativa. Califica el descubrimiento de la cortisona y del «actin» como los más importantes de los últimos años, y asegura que servirán para resolver numerosos problemas que hasta la fecha no pueden solucionarse favorablemente.

Feria, incluida en el pabellón que albergará a las provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Albacete, comprenderá los vinos de Arganda, Colmenar de Oreja y Navalcarnero; las fresas y los espárragos de Aranjuez; ganado caballar, lanar y cabrío, y reses bravas de Colmenar Viejo, que participarán en las fiestas camperas organizadas en la plaza de toros del recinto.

El edificio en que la provincia de Madrid exhibirá sus productos es una casa de labor que llevará anexo taller de carpintería, almarza, bodega, taller de alfarería y mesón típico, en el que se servirán comidas. La imagen de San Isidro presidirá una de las fachadas.

MINIATURA DE UNA FABRICA AZUCARERA

En el pabellón central de la Feria ha realizado el Sindicato Nacional del Azúcar su instalación, en la que figura una fábrica azucarera en miniatura, construida por los obreros de la Escuela de Artes y Oficios de Motril. En ella se podrá apreciar todo el proceso de fabricación, desde la entrada de la caña en el diminuto recinto fabril, hasta la presentación del azúcar en disposición de consumo.

CONCURSOS HIPICOS EN EL RECINTO DE LA FERIA

Los días 2, 3 y 4 de Junio se celebrarán en la pista de exhibición de ganado, varios concursos hípicas, en los que participarán calificados jinetes españoles.

ESTADOS UNIDOS EN LA EXPOSICION DE ARTESANIA

Madrid, 23.—Ayer llegaron al Palacio de Cristal del Retiro los objetos enviados por Estados Unidos a la Exposición Internacional de Artesanía, y seguidamente se procedió a montar el correspondiente «stand».

En el envío figuran algunas manufacturas en material plástico, desconocidas en España.

Se calcula que el recinto de la Exposición ha sido visitado en las tres primeras jornadas por más de 55.000 personas, entre las que hay que incluir a un diez por ciento de turistas extranjeros. En los distintos «stands» se han realizado ventas por valor de un millón de pesetas.

FLEMMING recomienda no abusar de la penicilina

Barcelona, 22.—El descubridor de la penicilina, doctor Alexander Flemming, en unas declaraciones que publica esta noche «El Noticiero Universal», pone en guardia a los médicos y pacientes de todo el mundo ante el uso de la penicilina con excesiva prodigalidad, sobre todo en el tratamiento de los catarros. Dice el doctor Flemming que el estafilococo ha creado ya una resistencia manifiesta contra la droga y que si se sigue abusando de la penicilina, otros microbios resultarán inmunes a su acción curativa. Califica el descubrimiento de la cortisona y del «actin» como los más importantes de los últimos años, y asegura que servirán para resolver numerosos problemas que hasta la fecha no pueden solucionarse favorablemente.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO